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Ovning 3%

Anvisningar: Las igenom 6vningen innan 6vningstillfillet och fundera 6ver vad du
behover lara dig (och forsok lar dig det) annars kan det att vara svart att hdnga med.

1. ClassB arver metoder fran ClassaA:

public class ClassA {
public void methodOne(int i) {
System.out.println("Al");
}
public void methodTwo(int i) {
System.out.println("A2");
}
public static void methodThree(int i) {
System.out.println("A3");
}
public static void methodFour(int i) {
System.out.println("A4");
}
}

public class ClassB extends ClassA {
public void methodOne(int i) {
System.out.println("B1");

}
public static void methodThree(int i) {

System.out.println("B3");

}
}

Vad ar en subklass? Vilken ar subklassen?
b. Vad ar en superklass? Vilken ar superklassen?
c. Vilka metoder i superklassen 6verskuggas av en metod I subklassen?
d. Vadinnebar static?

e. Hur anropar man methodOne?

f.  Hur anropar man methodThreeiClassA?
g. Hur anropar man methodThreeiClassB?
h. Kan man skriva ClassB.methodTwo()?

—

Kan man skriva ClassB.methodFour()?



2. Forklara hur man kan skriva en klass Fordon, och tva subklasser Bil och Bat.
Klassen Bat ska ha en metod akPaVatten och klassen Bil ska ha en metod som
heter korPaLand. I Java ar multiple inheritance forbjudet for klasser. Fragor:

Vad betyder/innebar multiple inheritance? (Tips: forklara med UML.)
b. Forklara hur multiple inheritance ar moéjligt med interface.

c. Visa hur man kan definiera en klass Hovercraft som har alla
egenskaper av Bil och av Bat pa samma géng, dvs en klass som
implementerar bade Bil och Bat. (Obs. du bor géra om klasserna
Fordon, Bil och Bat till interface.)

d. Nu handlar det om typkonvertering: skriv en liten test metod som
i. tar ett Fordon som indata,

ii. kollar om Fordonet dr Bil och ifall det 4r en Bil, da kor den
framat pa land genom att anropa kérPaLand, och sen

iii. kollar om Fordonet ar Bat och ifall det ar en Bat, da aker den
framat pa vatten genom att anropa akPavatten.

Var sker typkonverteringen? Forklara skillnaden mellan dynamisk och
statisk typ.



